

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЖИВОТНОВОДОВ СОВХОЗОВ «СКАРЮПИНСКИЙ» И «ПЛОТНИКОВСКИЙ», ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИВШИХ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ПО ПРОДАЖЕ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сегодня в номере:

- УСПЕХ ЖИВОТНОВОДОВ.
- ПРОВОДИЛИ ДРУЖНО ЗИМУ.
- В СОРЕВНУЮЩЕМСЯ С НАМИ РАЙОНЕ.
- ПРИГЛАШАЕТ КЕМЕРОВСКИЙ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ.

Завезы ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 г.

36 (5434)

ЧЕТВЕРГ,

22

марта

1984 г.

Цена 2 коп.

И количество, и качество

Заготовив для общественного стада достаточное количество качественных кормов, улучшив уход за дойным стадом, животноводы совхозов «Скарюпинский» и «Плотниковский» повысили по сравнению с прошлым годом его продуктивность. За первые два месяца скарюпинцы надоили от коровы по 354 килограмма молока, плотниковцы — по 334. Это позволило хозяйствам на полмесяца раньше срока выполнить квартальный план по продаже молока государству.

Немалое значение в этой трудовой победе имеет и повседневный контроль за качеством продукции. Например, в январе из совхоза «Скарюпинский» на молзавод отправлено 95 процентов первосортного молока, а из «Плотниковского» — 82.

Во внутрисовхозном соревновании лучших результатов добились коллективы бригад А. Н. Громова, М. И. Печерина, И. И. Беренца. А в индивидуальном соперничестве впереди идут мастера машинного доения Г. И. Шмидт, Л. Ф. Громова, А. П. Луя, А. А. Шмидт, Н. В. Синькова, Н. И. Шидловская, Р. К. Сорокина, М. Б. Беренц.

НАШ КОРР.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и профсоюзных комитетов совхозов и организаций на районную Доску почета заносятся передовики производства:

Совхоз «Березовский»

Алексей Николаевич ПЕЧЕРИН — дояр, надоивший в январе-феврале по 539 килограммов молока от коровы.

Совхоз «Мельковский»

Надежда Ильинична ЧЕРНОВА — телятница, получившая в феврале по 705 граммов среднесуточного привеса каждого теленка.

Гаина Николаевна ЛИПУСТИНА — телятница. Телята в ее группе прибавляли в феврале за сутки по 786 г. С начала года их среднесуточный привес составил 856 граммов.

Совхоз «Плотниковский»

Бригада Ивана Ивановича БЕРЕНЦА, ухаживающая за дойным стадом, увеличившая продуктивность коровы за два месяца по сравнению с 1983 годом на 96 килограммов.

ЧТОБЫ ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Состоялось заседание президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства, на котором в числе многих других был рассмотрен вопрос о работе профсоюзного комитета совхоза «Мельковский» по организации социалистического соревнования животноводов в зимне-стойловый период 1983—1984 года.

Обсудив отчет председателя профсоюзного комитета совхоза «Мельковский» В. В. Теклева, а также данные проверки, президиум отметил, что профсоюзный комитет совхоза организации социалистического соревнования среди животноводов и мобилизации их на выполнение социалистических обязательств уделяет большое внимание.

В совхозе трудится 171 животновод — 45 доярок, 9 телятниц, 36 скотников, 46 свихарей. Социалистические обязательства на зимне-стойловый период 1983—1984 года взяли все. За 6 месяцев зимовки выполнил их 51 человек. Среди передовиков 6 ударников коммунистического труда, 21 животновод борется за это высокое звание. Имеется бригада коммунистического труда и две бригады борются за это звание. Условия соцсоревнования на зимовку 1983—1984 г. вывешены в красных уголках, которые имеются на каждой ферме. Уголки оформлены наглядной агитацией, созданы советы красных уголков. Воспитанием молодых животноводов занимаются 15 опытных наставников.

Итоги соревнования подводятся за месяц, квартал, за зимовку. Результаты работы отражаются на экранах показателей, которые вывешены в красных уголках. Победителям соревнования вручаются переходящие вымпелы, денежные премии. По несколько раз в год к животноводам выезжают автолавки, дефицитные товары для них оставляют в магазинах, продают их передовикам. На пер-

вой ферме для животноводов организовано горячее питание.

Но есть в организации социалистического соревнования животноводов и недостатки, которые сдерживают производство животноводческой продукции. Молока от коровы в прошлом году мельковцы получили 2451 кг, всего на 1 кг больше, чем в 1982 году. Среднесуточный привес свиней составил 287 г, это на 31 г меньше, чем в совхозе «Каменский», молдняка крупного рогатого скота — 435 г, на 82 г меньше, чем в 1982 г. Итоги работы доярок по пятнадцаткам не подводятся, заданий на пятнадцатки нет. Ни в одном красном уголке нет планов работы, списков членов совета красного уголка. Бытовок нет, переодеваться людям приходится в красных уголках, в оборудовании и оформлении которых сделать нужно еще многое. Слабо организована учеба по повышению классности, зоветучеба, необходимо усилить борьбу за звание ударников коммунистического труда, за укрепление трудовой и производственной дисциплины, довести до каждого члена коллектива встречный план по снижению себестоимости продукции на 0,5 процента против плана и повышению производительности труда на 1 процент.

Организация и условия труда, социалистическое соревнование, трудовая дисциплина в коллективе должны быть на таком уровне, чтобы каждый животновод, каждая бригада выполнили свои социалистические обязательства. Такая задача стоит перед профсоюзным комитетом совхоза, которую он решает под руководством партийной организации совместно с администрацией совхоза, специалистами.

По обсуждаемому вопросу президиум принял постановление, направленное на улучшение работы профсоюзного комитета.

А. ШЕВНИН.

ПРОЩАЙ, ЗИМУШКА-ЗИМА!



В минувшее воскресенье жители райцентра дружно проводили зиму. И хотя повсюду еще лежит снег, присутствие весны очевидно. Бегут по склонам дорог ручьи, кое-где появились огромные лужи. А чуть пригреет солнышко, радостно звенят птичьи голоса. В мастерских заканчивается подготовка посевной и почвообрабатывающей техники. Совсем немного — и загудят в поле тракторы.

На снимке: приятно детворе прокатиться с Весной на праздничной тройке.

Фото В. Шипунова.

В Барачатском сельском Совете

В прошедшем году при плане 100 тонн Барачатский сельский Совет закупил у населения около 122 тонн молока, или по 364 килограмма молока от коровы. В этом году план увеличен и равен 134 тоннам. К сбору молока пока еще не приступили, но готовимся. Депутаты, коммунисты побывали в каждом подворье, составили списки, провели организационные беседы.

Немаловажную роль в этом важном деле должны сыграть сборщики. Думаем, что с поставленными задачами они справятся. Не впервые будут заниматься этой работой Н. Фолина и В. Култаева. Согласно условиям социалистического соревнования они уже отмечались за добросовестный труд.

* * *

С честью оправдывают высокое доверие своих избирателей депутаты Антониды Нестерова Чистякова и Вера Петровна Логачева из с. Скарюпина. Наказы, данные односельчанами, они выполнили: школа отремонтирована, ведутся работы по благоустройству села.

А. Н. Чистякова и В. П. Логачева принимают активное участие в работе постоянных комиссий, в заседаниях исполкома, сессиях.

* * *

На заседании исполкома, состоявшемся 3 марта, было рассмотрено пять вопросов. Один из них — «О дальнейшем повышении роли учреждений культуры в коммунистическом воспитании трудящихся в свете решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС». С докладом по этому вопросу выступил директор Барачатского СДК И. А. Циммерман.

Отметив положительные стороны работы учреждения культуры, исполком сельского Совета решил улучшить культурное обслуживание населения путем систематического проведения праздников и обрядов. И вот в прошедшее воскресенье на центральной усадьбе хозяйства прошли проводы русской зимы. Труженики рапортовали весне о готовности к предстоящим полевым работам. О задачах, которые предстоит решить в 1984 году, рассказал директор совхоза Владимир Александрович Горх.

Ю. ДЕМЕНЧУК,

председатель исполкома Барачатского сельского Совета.



В первых рядах соревнующихся

Такие, как Галина Александровна Качесова, составляют гордость коллектива Кемеровского ОПХ. Несколько лет подряд идет она в числе лидеров социалистического соревнования хозяйства. В прошлом году Галина Александровна заняла второе место среди мастеров машинного доения, надоив от коровы по 3290 килограммов молока и уступив первенство Валентине Петровне Абраменко. Не сдает завоеванных позиций и нынче. За январь и февраль каждая корова ее группы дала в среднем по 459 кг.

На снимке: Г. А. Качесова.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — КАЧЕСТВО КОРМОВ

Создание прочной кормовой базы не решает всех вопросов дальнейшего повышения объема продукции животноводства. Необходимо, чтобы корма были высокого качества, доходили до животных, скармливались в приготовленном виде, исключить нужно и случаи их растаскивания. Только выполнив все эти требования, можно получить ожидаемые результаты. В решении вопросов рационального использования всех видов кормов, а также их хранения большую помощь в совхозе оказывают народные контролеры.

Начиная с момента заготовки грубых, а затем сочных кормов в совхозе работают три временных поста народного контроля в составе 12 человек во главе с председателем головной группы. Это уважаемые в селе люди, передники производства, большая часть из них коммунисты, поэтому их замечания воспринимаются беспрекословно.

Перед народными контролерами ставятся следующие требования: проверить высоту среза травы, определить влажность в момент стога сена, проверить влажность грубых кормов, чтобы избежать samozagoraniya. Уделяем большое внимание размерам стога. Стога весом свыше 5 тонн очень трудно транспортировать с поля к месту скармливания: до 10 процентов сена теряется. Кроме этого, увеличиваются затраты на перевозку. Многим механизаторам эта опека вроде бы и не нужна, однако есть у нас еще такие, которые склонны делать все стога до 7—8

тонн. Народные контролеры подобные факты всегда устраняют на месте.

Результаты от такой деятельности неплохие. Нам на зимовку скота на 1983—1984 г. было доведено задание заготовить 1700 тонн сена, фактически имеем 2781 тонну, из них 1 и 2 классов 2195, или 79 процентов. Силоса при плане 6977 заложено 6893 тонны, сенажа—2500 тонн вместо 1980. Согласно лабораторным данным силос и сенаж хорошего качества, за что механизаторам выплачено 3650 руб. премиальных.

Таким образом, мы приготовили хорошую кормовую базу для животноводства. Но, как я говорил, это половина того, что требуется. Нужно добиться, чтобы корм весь дошел до скотных дворов. Для этого проделали определенную работу: отгородили металлической оградой сеновал, все корма отпускаются через весы. Силосные траншеи построены из железобетона, расположены и пронумерованы в соответствии с тем, сколько требуется сочных кормов для молочного стада, а также для молодняка. В совхозе два фуражера, за которыми закреплены грубые и сочные корма.

В период заготовки вся масса, закладываемая в силосные траншеи, проходит только через весы. В акте осенней инвентаризации указано количество тонн силоса и сенажа в каждой силосной траншее, поэтому в любое время можно проверить их наличие. Благодаря этому совхоз в течение двух лет не знает, что такое не-

достача сочных кормов. Через весы также отпускаются грубые корма. Фуражиры после того, как отпустят сено, закрывают сеновал на замок.

Однако с концентрированными кормами у нас не все обстоит благополучно. Мы дробим их на дробилках из своего фуражного зерна, поэтому корм у нас не сбалансирован. Концентраты задаются животным в запаренном виде.

В целях улучшения качества кормов и их сбалансирования по протеину и каротину готовится к пуску кормоцех. Он уже смонтирован полностью и опробован. В ближайшее время начнется строительство самого корпуса. Совхоз «Плотниковский» благодаря рациональному использованию всех видов кормов в 1983 г. получил среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота 458 г при плане 400, а в январе и феврале 1984 г. он составил 357 граммов. Сегодня за день мы наддаем по 5,8 кг молока от коровы, на 0,5 кг больше прошлого года. Как видите, эффект имеется. Перерасхода в кормовых единицах на центнер полученной продукции как в молочном стаде, так и в группах молодняка нет, наоборот, есть экономия. Все это способствует наиболее полной реализации Продовольственной программы.

Д. КУЮКОВ,
председатель головной группы народного контроля совхоза «Плотниковский».



В ответ на критическую статью «Недействующая наглядность», опубликованную в газете «Заветы Ленина», на заседании комитета ВЛКСМ строительства «Кузбассгидроэнергострой» 12 марта рассмотрен вопрос о работе штаба «Комсомольского прожектора» и цеховых комсомольских организаций по обеспечению гласности и наглядности жизни комсомольской организации стройки.

Критика признана правильной. Выступающие самокритично отнеслись к решению вопроса о наглядной агитации в коллективах. Штабом «Комсомольского прожектора» проделана определенная работа. За 1984 год проведено 3 рейда, выпущено 2 листка «прожектора», сделано представление в райбытуправление по работе Зеленогорского комбината бытового обслуживания.

Намечено провести расширенный семинар постов цеховых комсомольских организаций и штаба «Комсомольского прожектора» 20 марта; до 1 апреля объявить смотр-конкурс на лучший комсомольский уголок; штабу «Комсомольского прожектора» обеспечить обязательное выполнение плана по ежемесячным рейдам и выпуску «Комсомольского прожектора» не реже двух раз в месяц.

А. ВИКТОРОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ управления «Кузбассгидроэнергострой».

НАМ ПИШУТ

Пусть будет спокойным отдых

Сегодня у Нины Ивановны Шпарло день рождения. И мне хочется от всего сердца пожелать этой душевной женщине всяческих благ, здоровья, счастья.

Двадцать пять лет работали мы с Ниной Ивановной в Салтымаковском ОРСе. Тринадцать лет она была его начальником. Умело руководила коллективом, была чутким и отзывчивым товарищем. Сейчас Н. И. Шпарло на пенсии. Пусть же спокойным будет ее отдых.

М. ТРОФИМОВА.

п. Крапивинский.

Прощай, зимушка-зима!

НА СНИМКАХ: КАДРЫ С ПРОВОДОВ РУССКОЙ ЗИМЫ, ПРОХОДИВШИХ В РАЙОННОМ ЦЕНТРЕ: ЦЫГАНКА ГАДАЛА; НАМ СВЕРХУ ВИДНО ВСЕ; РАЗДАЙСЯ, НАРОД, МЕНЯ ПЛЯСКА БЕРЕТ.

Фото В. Шипунова.



В соревнуемся с нами Тяжинском районе

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Механизаторы нашего совхоза — инициаторы районного соревнования за своевременную подготовку техники к полевым работам четвертого года — твердо держат свое слово: как и намечалось, вся посевная техника была полностью готова к работе к 1 января, развернута подготовка сенокосной техники. К 1 мая оставшиеся 4 комбайна займут свое место в строю.

Что же помогает нам в нелегких условиях постоянной нехватки запчастей укладываться в намеченные в обязательствах сроки ремонта?

В соревновании тон задают коммунисты. И первый среди них — Александр Васильевич Ворошилин. Он — мастер по гидравлике. А это очень тонкое дело. Даже малейшая небрежность в работе мастера — и подведет механизатора эта сложная система в машине. Но все наши механизаторы уже как бы привыкли: делают руки Александр Васильевича — значит со Знаком качества. И такое право на личное клеймо качества этому мастеру наш коллектив предоставил по

ДЕЛО МАСТЕРОМ СТАВИТСЯ

заслугам: вот уже в течение 10 лет Александр Васильевич не имеет ни одного случая рекламации. А за такую работу и большое доверие: коммунист Ворошилин — депутат сельского Совета.

Только ли он один — такой мастер высокого качества? Нет, конечно. Вот Владимир Александрович Брахнов — мастер по ремонту моторов. Ему достаточно услышать любой мотор, сразу поставит диагноз, причем — безошибочно. И переберет все по винтику, по деталике, починит, отладит — и работает мотор как часики, с гарантией.

А вот еще мастер — Яков Яковлевич Шмидт. Наверное, нет такой профессии в мастерской, какой он не владел бы в совершенстве.

Скажу и про газосварщика Виктора Игнатьевича Короткова. Это ювелир в своем деле. Сделает любую, даже самую тонкую работу так безупречно, что на месте сварки не заметишь никаких наплывов — чисто!

Смотрю на своих друзей-товарищей по работе, на их искусную работу, и тут же припоминаю народную мудрость: «Дело мастером ставится, потому что дело мастером и ставится».

Специалисты высокого класса — слесарь по электрооборудованию Николай Владимирович Ерофеев, токарь Николай Малахов.

...И вот над чем раздумываю. Частенько приходится слышать от ремонтников других хозяйств, даже читать иногда в газетах такое объяснение медлительности в ремонте или простоя техники — нет запчастей. Верно, эта нехватка — и наша беда. Но сидеть сложа руки — это тоже не дело. А где же изобретательная струнка, где же рабочая смекалка? Все мои товарищи — все до одного! — по-рабочему талантливые люди. Мы никогда не выбрасываем в металлолом даже поломанную напильную деталь. Рассмотрим, посоветуемся, прикинем вместе (один ум — хорошо, а два, три — и того лучше!) глядишь: свар-

щик взялся подварить, токарь — расточить, и обретает бросовая вроде бы железка свою вторую жизнь. И самое важное: доброе начинание, проявление смекалки, сообразительности никогда не ускользнет от внимательного взгляда нашего завмастерскими — коммуниста Виктора Михайловича Тарасенко. Хоть и скупое, по-рабочему, но обязательно отметит, одобрит, похвалит.

Сегодня наше основное дело — проведение техуходов тракторам. Ремонт отдельных этих машин. Замечу: трактористы не смотрят на нас — рабочих мастерской, как на «палочки-выручалочки». Сами своими руками стараются делать все. И это, наверное, тоже очень правильно, ведь среди трактористов — много молодежи. Испробуй, на что ты способен в ремонте и наладке машины, хорошо ли ты знаешь технику. И они учатся у моих товарищей мастерству, добрым профессионально-самолюбиво, рабочей честью.

А. МАТЮШЕНКО,
слесарь по топливной аппаратуре Тяжинского совхоза, секретарь цеховой парторганизации.

В МОЛОДЕЖНЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

Первая победа

Давно уже у молодых водителей-почаевцев возникла мысль о создании комсомольско-молодежного коллектива. Не один раз приезжал в райком Александр Ващенко — тогда еще секретарь комитета комсомола совхоза, узнавал о ходе районного соревнования молодежных коллективов, о лидерах, а самое главное — об условиях создания КМК и соревновании между ними. Долго думали ребята о том, смогут ли они пронести с честью звание «комсомольско-молодежного», тщательно подсчитывали свои возможности, искали у себя скрытые резервы и каждый настраивался на упорную борьбу.

В октябре 1983 года в ходе отчетно-выборного собрания в комсомольской организации совхоза «Почаевский» возник комсомольско-молодежный коллектив водителей. Причем ребята сразу же вышли с инициативой выполнить годовое задание на 130 процентов и вызвали на соревнование один из наших именитых и давних лидеров районного соцсоревнования среди КМК — бригаду водителей Николая Пузакова из АТК-4.

Райком ВЛКСМ организовал встречу представителей бригад. Результатом этой встречи стало соревнование между водителями. Оно предусматривает, кроме выполнения плана, экономии ГСМ и других материалов, повышение профессионального, общеобразовательного и политического уровня, участие всех членов коллектива в общественной и комсомольской работе. Оценку же работы бригад за 1983 год было решено дать по основным плановым показателям.

И вот бюро РК ВЛКСМ подвело итоги: выполнив задание по грузообороту на 133 и по выработке на 147 процентов, почаевцы обошли ребят из автоколонны, у которых показатели 138 и 106 процентов.

После бюро мы позвонили Н. Пузакову и сказали ему об итогах соревнования. «Ну, что ж, — ответил Николай, — мы рады за ребят. Значит, еще одна комсомольская организация не словами — делом доказывает свои возможности. А насчет нашей неудачи скажу: у нас появился достойный соперник, который сразу же показал, что способен на многое. Но это лишь говорит о том, что соперничество станет интересней, обязательства — еще напряженней. А, как говорит пословица, цыплят по осени считают. Мы не собираемся отступать!».

Е. ЗЮРИН,
зав. орготделом РК ВЛКСМ.

Адрес новостей: колхоз «Восход»

В СЖАТЫЕ СРОКИ

На производственных участках проходят партийные собрания, главный вопрос в повестке дня — готовность к весеннему севу. Пока лучше других обстоят дела в Камышловке, там часть почвообрабатывающей и посевной техники была подготовлена еще осенью, остальная — к Новому году.

Колхозные коммунисты на этих собраниях, анализируя успехи и неудачи предыдущих посевных, стараются предусмотреть все, чтобы сев этого года провести в самые-сжатые сроки.

И ВETERАНЫ, И МОЛОДЕЖЬ

Во многих трудовых коллективах колхоза рядом с ветеранами работает молодежь. Как правило, у каждого молодого работника есть свой наставник из числа ветеранов.

В коллективе животноводов бригады А. Г. Пикалюка большим авторитетом пользуется одна из старейших доярок колхоза Анна Александровна Анисеева. Сейчас у нее самый высокий в бригаде надой: по 9 кг молока от коровы. За январь она надоила по 245 кг. Немалых успехов добиваются и другие опытные доярки этой бригады — И. Р. Салтанова, З. А. Воробьева.

В этой же бригаде работает комсомолка Люба Пушкарева. Она — ученица Ирины Романовны. Сегодня суточные надой в группе молодой доярки приближаются к достижениям ее наставницы.

ГОТОВЯТСЯ В ПАРТИЮ

Лучшие наши молодые колхозники готовятся к вступлению в ряды КПСС. Вот один из них — комсомолец Виктор Башко. Вырос в нашей деревне, после школы окончил Маринский лесотехникум, в колхозе ему предложили должность прораба. Освоился, неплохо руководит строительной бригадой. В этом году под руководством Виктора Николаевича будут построены 10 двухквартирных домов, свинарник-маточник. Для нужд колхозных новостроек уже заготовлено около 2 тысяч кубометров леса.

Готовится к вступлению в партию и комсомолец Сергей Бердник. Он тоже вырос в нашей деревне, тоже окончил техникум. Но этого парня больше влекут к себе автомобили — он работает в колхозе шофером.

А. ЧАЙКА,
секретарь парткома колхоза.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

Район одержал победу во Всесоюзном социалистическом соревновании. И каждый труженик воспринял высокую награду Родины — переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ как свою собственную. Ибо в успешном выполнении плана экономического и социального развития района за 1983 год — вклад всех коллективов колхозов и совхозов, предприятий и организаций.

Разделяют эту победу животноводы и полеводы колхоза «Восход». Особенно ритмично работает коллектив четвертого производственного участка — начальник Анатолий Николаевич Тарасик. За последнее время произошли большие сдвиги в производст-

С ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ

ве молока. Растет продуктивность дойного стада, повышается качество продукции.

В бригаде, которую возглавляет Александр Яковлевич Короед, сегодня надаивают в сутки около 6 килограммов от коровы. Прирост к уровню прошлого года составляет 1 килограмм 200 граммов. На ферме, где работает этот коллектив, отличное санитарное состояние. А где чистота и порядок, там и качество. Бригада все молоко сдает первым сортом.

Стабильно работают и полеводы. Механизаторы уже поставили на линейку готовности весь почвообрабатывающий инвентарь. И сейчас ремонтируют комбайны. Качественно, быстро готовят технику к работе в поле Иван Борисович Васин, Владимир Иванович Дрожжин, Григорий Алексеевич Долгополов. Раньше в Камыш-

ловке на уборку приглашали комбайнеров, а нынче решили обойтись своими силами. На курсах, которые были организованы в колхозе, подготовлено 3 комбайнера для четвертого участка.

За всеми производственными успехами коллектива стоит напряженная организаторская работа цеховой партийной организации. Уже не первый год возглавляет ее Евгения Петровна Чулкова. Коммунисты трудятся на самых ответственных местах — на фермах, на тракторах и комбайнах. И то, что в коллективе царит здоровый настрой, несомненная заслуга коммунистов, всей первичной парторганизации. Сейчас колхозники прилагают все усилия для успешного завершения зимовки скота, четкого проведения полевых работ.

НАШ КОРР.

ВСЕГДА С ЛЮДЬМИ

Говорят, в песне душа человека. Если говорить о Татьяне Евменовне Ямшиковой, то это действительно так. Где бы ни находилась эта женщина: дома, на работе, в клубе, о ее душевном состоянии расскажут песни, с которыми она нигде не разлучается. Грустно ей, и песня летит задушевная, печальная; весело — и все кругом светится.

А жизнь не балует Татьяну Евменовну. Работать телятницей нелегко, и в семье забот хватает. И все же находит она время прийти на репетицию в Дом культуры, а по пути заскочить к участникам хора.

— Как же ты коллектив свой бросишь? Тебе-то, запевале, стыдно дома оставаться. — Так или примерно так скажет она доярке Нине Федоровне Кузевой. А у нее четверо детей, и младшенькой полтора года. И впрямь, спохватится Нина Федоровна, неудобно людям подводить. И идет, оставив на попечение старших детей свою младшенькую.

И еще одна черта притягивает людей к Татьяне Евменовне: чуткость. И потому идут к ней сегодня не только как к депутату районного Совета, а как к челове-

ку, способному понять чужое горе, помочь. Хотя дети ее уже выросли, она часто бывает в школе, проводит беседы по профориентации. Прислушиваются к ее голосу и в женсовете. Краснеют нерадивые женщины от ее слов, знают, что зря она никому резких слов не выскажет, и надолго остаются они у них в сердце. Всегда требовательная к людям, к себе, всегда ласковая к своим питомцам, неутомимая оптимистка, с душевной заботой о государственных делах живет и трудится депутат районного Совета Татьяна Евменовна Ямшикова.

З. ТЫМАНОВИЧ,
председатель профкома совхоза «Искра».

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, БРИГАДА

На днях в Ступинской средней школе прошло интересное мероприятие. Здесь не было заранее подготовленных, выученных выступлений и речей. Состоялся деловой разговор об организации деятельности ученической производственной бригады на базе совхоза «Ступинский».

Проводилось общее собрание членов УПБ — учащихся 7—10 классов, на котором присутствовали все учителя, директор совхоза, специалисты сельского хозяйства.

Разговор начался с того, какая техника уже есть у бригады. Во дворе стоят новенький комбайн, переданный школе совхозом, колесный трактор, выделен прицепной сельскохозяйственный инвентарь. Бригадир УПБ Сергей Мо-

роков обратился к администрации совхоза с просьбой о выделении гусеничного трактора, автомашин.

Выступил директор совхоза П. С. Солодилов. Он рассказал ребятам об итогах работы прошлого года, о тех задачах и работах хозяйства, которые надо решать в 1984 году и в последующие годы. А решение многих из них будет зависеть от ребят, пока еще сидящих за партами. Воспитывать привычку к крестьянскому труду надо начинать еще в школе. Вот поэтому и было организовано это собрание на таком уровне. Администрация видит будущие кадры родного села, хозяйства в нынешних школьниках. Поэтому необходима продуманная организация деятельности ученической производственной бригады. Петр

Сергеевич пообещал ребятам, что будет решен вопрос о гусеничном тракторе и автомашине, будет сделана пристройка к школьному гаражу, выделен хороший участок земли площадью 50 га. На нем школьники будут выращивать картофель, зерновые, корнеплоды, а также проводить сортоиспытания зерновых. Организовано звено животноводов, куда вошли 11 девочек 7—9 классов. Испытывают они себя летом на дойках. А пока с февраля у них начинаются теоретические занятия, которые проводит зоотехник. Юноши учатся водить тракторы. Это не только ребята из 9 класса, а и восьмиклассники. И практическая направленность их усилится. Ребята начинают вывозить удобрения на свое поле. На этом же собрании был принят договор между школой и совхозом об УПБ, который содержит конкретные обязанности обеих

сторон. Это и ремонт техники, выделение горюче-смазочного материала, удобрений и семян, участие специалистов в организации работы УПБ, в профессиональной ориентации школьников, ответственность и добросовестный труд членов УПБ.

Договорились также о том, что с мая по сентябрь включительно совхоз будет оплачивать работу руководителя УПБ.

Договор был принят всеми единогласно и скреплен подписями. Маленький шаг ступинцев вперед сделан, и хочется верить — он будет началом большого дела.

Итак, в нашем районе появится еще одна школьная бригада, как в Преображенке, Нововосточном, Игате, Кубитете.

Как говорится: в добрый путь, ребята!

Л. СОЛОВЬЕВ,
заведующий районо.

«КОЛЫБЕЛЬ»
ДЛЯ ЛЕСА



Ленинград Крохотные, величинной с палец, стройные деревца с ярко-зеленым пушистым покровом можно увидеть в лаборатории кафедры общей экологии, анатомии и физиологии растений Лесотехнической академии имени С. М. Кирова. Здесь появляются на свет деревца, которые рождаются в колбах. Впервые в мировой практике ученые города на Неве удалось вырастить хвойное дерево из отдельно живущей клетки, изъятый из растительного организма. Причем из одной такой стеклянной «колыбели» можно получить до трех сотен отростков, которые со временем станут саженцами.

Новый способ позволяет ускорить время роста и повысить болезнестойкость деревьев. В ходе экспериментов установлено, что искусственно выращенные деревца уже в два-три года по своему развитию могут соперничать с пятилетним молодым деревом с естественных посадок.

На снимках: инженер А. Г. Челпанова наблюдает за ростом изолированных хвойных культур; растет пицундская сосна.



Фото Н. Адамовича.
(Фотохроника ТАСС)

КЕМЕРОВСКИЙ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ ПРИГЛАШАЕТ ВЫПУСКНИКОВ
ДЛЯ ВАС ОТКРЫТЫ ДВЕРИ

24 марта в Кемеровском совхозе-техникуме проводится день открытых дверей. Приглашаем всех, кто хочет у нас учиться. Посмотреть у нас есть что.

Совхоз-техникум готовит специалистов среднего звена по агрономии и механизации сельского хозяйства. В настоящее время на дневном отделении обучаются 900, на заочном — 1400 человек. Учебно-воспитательную работу ведут 90 преподавателей, 18 лаборантов, 14 инструкторов по вождению автомобилей, тракторов, комбайнов, 2 мастера производственного обучения. Техникум располагает соответствующей материальной базой: 44 учебных кабинета расположены в двух корпусах, есть два лабораторных корпуса, два спортзала, три общежития на 960 мест, столовая. Есть где учиться техникума применить свои знания. В их ведении 1999 гектаров сельскохозяйственных угодий. Возделываются ячмень, овес, картофель, турнепс, имеются 8500 кв. метров пленочных теплиц, сортоучасток.

При техникуме есть актовый зал, Дом культуры. Часто приезжают к нам артисты эстрады. Организуются коллективные поездки в областной драматический театр, в театр оперетты, в филармонию, цирк, музей. Работают 16 кружков технического творчества, 18 предметных, хоровой, танцевальный, вокально-инструментальный ансамбль, 350 учащихся занима-

ются на факультете общественных профессий с отделениями: правовых знаний, лекторов, комсомольского и профсоюзного актива, библиотечных работников, фоторепортеров, спортивных судей.

В комсомольской организации техникума 800 членов ВЛКСМ. Комитет ВЛКСМ работает на правах райкома комсомола. Ежегодно комплектуется два студенческих отряда «Урожай» и «Механик», в которых учащиеся проходят школу трудового воспитания. Комсомольцы активно участвуют в шефской работе с трудными подростками, в работе комсомольского оперативного отряда.

Известен техникум своими спортсменами. За высокие спортивные достижения коллективу физкультуры присвоено звание спорт-клуб «Томь». В распоряжении спортсменов игровые залы, лыжная база, комплексная площадка с футбольным полем, беговая ретортановая дорожка, секторы для прыжков, две волейбольные, одна баскетбольная площадки.

Сборные команды спорт-клуба принимают участие в соревнованиях на первенство района, города, области, РСФСР, СССР среди сельскохозяйственных техникумов. За 1982—1983 учебный год под-

готовлено два мастера спорта, два кандидата в мастера спорта, 82 спортсмена первого разряда, 1440 — массовых разрядов, 113 инструкторов-общественников, 95 спортивных судей.

Выпускники КСХТ хорошо известны в Сибири и за ее пределами. Работают они во всех хозяйствах области, в Крапивинском районе их более 60. Среди них П. А. Вальвач, А. К. Гавло, С. А. Зубарев, Н. А. Шакин, П. Ф. Коголиченко, С. А. Садков из совхоза «Борисовский», И. В. Монсеенко, А. С. Лобов, Е. С. Костыгов из «Банновского», С. О. Бельц, С. А. Толстиков, В. Р. Трошков из «Крапивинского», В. П. Корастелев, В. И. Красиков, М. З. Асеев, М. А. Сафонов, А. К. Шмидт, В. С. Трофимов из «Тарадановского» и другие.

На дневном отделении из Крапивинского района обучаются 24 юноши и девушки. Успешно сочетают учебу с общественной деятельностью Л. Голодолова, Л. Платонова, Л. Баштанова, О. Вахмина, В. Кошкин и другие.

Итак, дорогие друзья, ждем вас 24 марта на день открытых дверей. Будем рады, если вам понравится у нас и вы решите поступить на учебу в наш совхоз-техникум.

Наш адрес: 652417, г. Кемерово, п. Металлоплощадка, ул. Новая, 2—4.
П. ДИТКОВСКИЙ,
преподаватель совхоза-техникума.

Брат Трускавца на Волге

Адрес новой здравницы — старинное село Ундоры, что на живописном берегу Волги в Ульяновской области. Здесь под сенью вековых дубов и лип открыт санаторий. Своим рождением он обязан воде из Малинового оврага, которая по своему составу сходна со знаменитой «Нафтусей» курорта Трускавец Львовской области.

— Первые сведения о целебных свойствах родниковой воды из Малинового оврага, — рассказывает кандидат медицинских наук Е. Чучалов, — до нас дошли от боевого соратника Александра Суворова, а позже — участника Отечественной войны 1812 года генерал-майора Петра Ивашева, отца декабриста, владевшего имением в Ундорах. Более подробные описания здешних целебных вод были сделаны еще в минувшем столетии. Эти архивные сведения и послужили основой современных изысканий.

Евгений Михайлович Чучалов — один из тех, кто настаивал на этом. По заключению Центрального института курортологии и физиотерапии, ундорская вода содержит ценный набор лечебных органических веществ и микроэлементов.

Открытый в Ундорах санаторий имени Ленина оборудован по последнему слову медицинской науки. Полным ходом идет строительство второй очереди курорта.

Н. МИЛОВ,
корр. ТАСС.
Ульяновская область.

● ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»
НА СЛУЖБЕ МОНОПОЛИЙ

Антинародный характер буржуазной демократии проявляется и в ее избирательной системе, которая, при всех ее вариациях, неизменно стоит на страже интересов капитала. В. И. Ленин подчеркивал, что капитал, раз он существует, господствует над всем обществом, и никакая демократическая республика, никакое избирательное право сущности дела не меняют.

Этот вывод подтверждается и в наши дни, к какой бы стране мы ни обратились, будь то США, Англия, ФРГ, Япония или другое капиталистическое государство. Дж. Картер, будучи президентом США, в минуту открытости изрек такие слова о высшем законодательном органе своей страны: «Перед вами конгресс, раздираемый на части во всех направлениях сотнями хорошо финансируемых и влиятельных группировок, представляющих особые интересы».

Что это за интересы, установить не трудно. Достаточно приоткрыть к тому, чьим интересам отвечают принимаемые конгрессом законы. Конгресс в последние годы все более активно добивается дальнейшего перераспределения национального дохода в пользу военно-промышленного комплекса, нефтяных и других монополий. Делается это, разумеется, за счет интересов рядовых граждан, поскольку одновременно резко сокращаются, либо вовсе свертываются многие социально-экономические программы.

Конечно, монополии не остаются в долгу у законодателя и членов правительства во главе с президентом, которые рьяно охраняют их интересы. Это особенно сказывается в периоды проведения предвыборных кампаний, которые во все большей степени превращаются в состязание «денежных мешков». Рассчитывать на

победу на выборах, естественно, могут, в первую очередь, те кандидаты, которые имеют доступ к крупным денежным средствам, к дорогостоящим услугам «большой» прессы, телевидения и радио.

Отметим, что даже английская лейбористская партия, которая неоднократно находилась у власти и при этом охраняла существующую капиталистическую систему, вот уже в течение более 20 лет не имеет собственной ежедневной газеты.

Располагая крупными финансовыми средствами для манипулирования пропагандой, ведущие буржуазные политические партии нередко прибегают к самым низким жульническим приемам на выборах. В США хорошо известен «уотергейтский скандал», связанный с хищением по заданию руководства республиканской партии документов в штаб-квартире демократов. Нынешняя вашигтонская администрация до сих пор всячески препятствует расследованию конгрессом дела, связанного с кражей из Белого дома окружением президента Рейгана правительственных документов в ходе предвыборной кампании 1980 года.

На этом фоне «мелкими» кажутся многочисленные случаи мошенничества, подлогов и других противозаконных действий в ходе избирательных кампаний. Самое же большое разочарование и возмущение избирателей вызывает то, что ведущие буржуазные партии, как правило, придают забвению свои предвыборные обещания, игнорируют волю избирателей.

Именно поэтому очень большое число избирателей в капиталистических странах предпочитают вообще не участвовать в выборах.

И. ЛАПИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.

НАУКА —
СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Томаты растут... на вате

Необычное применение обычной строительной минеральной ваты нашли в теплицах фирмы «Киевская овощная фабрика». Используя этот материал как «почву» для выращивания томатов, здесь заметно повысили их урожайность и почти наполовину сократили расходы на строительство огородов под стеклом.

Овощи в хозяйстве выращивают давно. Сначала в парниках, затем в гидропонных теплицах, считавшихся наиболее перспективными. Но при всей своей долговечности, удобстве в использовании традиционная «почва» гидропонники — щель — перестает удовлетворять растущие требования современной агротехники. В частности, она плохо удерживает влагу, не препятствует одной из распространяемых болезней растений — прикорневой гнили.

— Несколько лет совместных исследований специалиста хозяйства и ученых Института физической химии имени Л. В. Писаржевского АН УССР, Вильнюсского НИИ теплоизоляционных материалов показали, что таких недостатков лишена минеральная вата, — рассказывает директор фабрики В. Корсун. — Ей по своей природе свойственно антисептическое действие: она защищает растения от возбудителей бактериоза, прикорневой гнили и других болезней. Реконструировав теплицы, мы начали высаживать семена томатов в горшки, изготовленные из базальтового волокна. Затем их ставим на такие же ватные плиты, которые размещены на песчаной, покрытой пленкой «полупшке».

Но вата оказалась не только хорошим предпродителем болезней. Она, прежде всего, помогла сократить процесс выращивания помидоров и ухода за ними. Теперь растения не надо пересаживать с места на место. Их корневая система не повреждается, быстрее начинает развиваться, ускоряется рост стебля.

Благодаря гигроскопичности материала изменился способ подкормки томатов. Раствор к растению подводят по полиэтиленовым трубочкам с капельницами. Каждый стебель имеет, образно говоря, персонального и очень расчетливого «кормильца».

Результат применения нового материала превзошел все ожидания. Теперь уборку помидоров начинают на три недели раньше обычных сроков. Урожайность томатов достигает 25—27 килограммов с квадратного метра.

М. МЕЛЬНИК,
Н. ЦИВИРКО,
корр. ТАСС.

Киев.

Зам. редактора
А. Ф. ШЕВНИН.

Крапивинский РК ДОСААФ открывает курсы водителей категорий «А» (мотоциклы) и «В» (водители-любители). Начало занятий 26 марта.

Районо, коллектив Крапивинской средней школы глубоко скорбит по поводу смерти ветерана войны, старшего учителя, коммуниста **ТОКАРЯ**

Степана Владимировича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Автохозяйство райпо выражает глубокое соболезнование водителю И. В. Сушкову по поводу безвременной смерти его жены **Татьяны Фадеевны.**

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты совхоза «Березовский» выражают глубокое соболезнование гл. инженеру Г. С. Култаеву по поводу безвременной смерти его брата.

Чьи шахматисты победят?

24—25 марта в р. п. Крапивинском будут проходить районные соревнования по шахматам. Состав команды: от каждого совхоза, организации 3 человека (2 мужчины, 1 женщина).

Приезд команд 24 марта к 11 часам. Место сбора — районный Дом культуры.

А. ШЕГЛОВ,
председатель райсовета
ДСО «Урожай».

НАШ АДРЕС

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 1-11, отдела партийной жизни 3-00, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 3-71, радиоорганизатора 1-16, типографии 0-70, бухгалтера 1-02, 2 зв.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6177. Заказ 591.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.
Объем газеты 1 п. л.